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بارمسؤالردیف
مناسب را انتخاب کنید.کلمۀ  1

 بار الکتریکی کمیتی (کوانتیده ـ پیوسته) است.الف) 
یابد. میبار مثبت با حرکت در خلاف جهت میدان الکتریکی (افزایش/کاهش) ب) انرژي پتانسیل الکتریکی 

 گویند. نام) دو قطبی الکتریکی می غیرهم / نام دو بار الکتریکی هم اندازه و (هممجموعۀ ج) به 
 گذرد. عمود) بر خط میدانی که از آن نقطه می د) میدان الکتریکی در هر نقطه برداري است (مماس/

 شود. خازن میظرفیت هاي خازن باعث (افزایش/کاهش)  الکتریک بین صفحه هـ) قرار دادن دي
 گذارند. و) براي استفاده از رئوستا ابتدا آن را با (بیشترین/کمترین) طول در مدار می

 رساناي اهمی) است. همی/اُغیروسیلۀ (ز) دیود نورگسیل یک 
 یابد. رساناها با افزایش دما (افزایش/کاهش ) می نیمویژة ح) مقاومت 

2

مفاهیم زیر را تعریف کنید. 2
ـ میدان الکتریکی ـ اختلاف پتانسیل الکتریکی ـ مقاومت ویژهقانون کولن 

2

رابطۀآن فاصلۀ با استفاده از ابزار زیر آزمایشی طراحی کنید که نشان دهید میدان الکتریکی هر ذره باردار با مربع  3
عکس دارد.

ـ شمع کش ـ خط فگراوسایل: مولد وان دو 

1

هاي زیر را مشخص کنید: جملهدرستی یا نادرستی هر یک از  4
 الف) پتانسیل الکتریکی در نقاط تیز و برجسته بیشتر است.

شود. هاي باتري را به زمین وصل کنیم، اختلاف پتانسیل الکتریکی باتري صفر می ب) اگر یکی از پایانه
 .شود گیرد، میدان درون آن صفر می ج) وقتی یک رسانا درون میدان الکتریکی خارجی قرار می

 یابد. د) در باتري فرسوده، افت پتانسیل کاهش می
912بین دو جسم،  nC2هـ) با انتقال بار  شود. الکترون از یک جسم به جسم دیگر منتقل می 10

25/1

دهد. در هر آرایش یک الکترون از حالت سکون از شکل زیر سه آرایش مختلف از خطوط میدان الکتریکی را نشان می 5
بیشتر است. (در هر سه آرایش Bنقطۀ شود. با استدلال بگویید در کدام قسمت سرعت الکترون در  رها می Aنقطۀ 
هاي یکسان از هم قرار دارند) در فاصله Bو  Aنقاط 

B A B A B A
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گذاریم.  رو می به از میدان الکتریکی شکل رو Cو  A ،Bرا در نقاط  q–بار  6

  جهت نیروي الکتریکی وارد بر آن را رسم کنید.
 
 
 

75/0 

 دست آورید. به jjو  iiرا برحسب  q3در شکل زیر برایند نیروهاي وارد بر بار  7
q C1 1

q C3 2
q C2 1

cm3
45

N.m(k )
C

29
29 10
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 بین بارها چقدر است؟فاصلۀ صفر است.  q2از بار  cm18فاصلۀ در شکل زیر، میدان الکتریکی در  8
r

q C1 2
q C2 18

5/1 

mبا سرعت  Aنقطۀ رو، الکترونی از  در شکل روبه 9
s

64 هاي میدان الکتریکی پرتاب شده است. پس  در امتداد خط 10

e شود؟ متر پیشروي سرعت الکترون صفر می از چند سانتی / e /(q (C) , m kg)19 311 6 10 9 1 10 

/
N
C

3
0 9 1 10

E
A

5/1 

کنیم. اگر ظرفیت  ولت پر کرده و سپس از مولد جدا می 60است، آن را با اختلاف پتانسیل  F25ظرفیت خازنی  10
 دست آورید. اختلاف پتانسیل جدید و انرژي جدید خازن را بهبرسانیم.  F150خازن را به 
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جا کنیم، انرژي پتانسیل چگونه و چه  ولتی جابه 6مثبت یک باتري پایانۀ ا منفی تپایانۀ را از  C5اگر بار الکتریکی  11
 کند؟ اندازه تغییر می
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اگر در دماي ثابت دو سر رسانایی را آن قدر بکشیم تا سطح مقطع نصف شود، مقاومت با استدلال بیان کنید چند  12
 شود؟ برابر می
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 دست آورید. را به Bو  Aنقطۀ در مدار شکل زیر، جریان و اختلاف پتانسیل بین دو  13

7

4

3

r 1
V30
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B
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Vنمودار  14 I  به صورت زیر است. مقاومت درونی آن را به دست آورید. مولديدو سر 
V(V)

I (A)

12
9

3
 

1 

Iنمودار  15 V  براي دو مقاومت اهمیA  وB  مطابق شکل زیر است. مقاومتA  چند برابر مقاومتB است؟ 
/(sin cos )37 0 6 53 

I (A)
B

A

V(V)37
16

1 

 20جمع بارم 
 


